
Základní škola Karla Čapka, Praha 10, Kodaňská 658/16, příspěvková organizace 

Zpráva o činnosti 
školy spolupracující s Mensou ČR 

Počet tříd: 24 

Počet žáků na 1. stupni: 341 

Počet žáků na 2. stupni: 232 

Celkem žáků: 573 

Průměrný počet žáků na třídu: 23,875 

Počet oddělení ŠD: 9 

Počet žáků v ŠD: 234 

 

ZŠ Karla Čapka je obyčejná škola v Praze 10 - Vršovicích, v současné době je kapacita 

školy nedostačující, již několik let musíme odmítat žádosti o přestup a při zápisu se i ze 

spádových dětí volí losem. 

Výuka probíhá podle vzdělávacího programu ŠVP „Škola pro děti“. 

Škola vytváří programy pro nadané žáky i nabízí kompletní péči o žáky s SPU. 

Zapojujeme netradiční metody do výuky, snažíme se podporovat spolupráci napříč 

ročníky. Na druhém stupni probíhá každoročně projektový týden, kde se děti dělí dle 

svých zájmů bez ohledu na ročník. 

Snažíme se identifikovat a vyhledávat ve škole nadané dětí a následně s nimi pokračovat 

v systematické práci. Vloni jsme díky grantu PII otestovali děti v 1. - 6. ročníků pomocí 

testů Mensy, Invenia a našeho Logea. Porovnali jsme tedy tři poměrně odlišné způsoby 

vyhledávání nadaných a nejvíce nás potěšilo, že jsme o všech dětech s nadáním věděli. 

Nadaným dětem se věnujeme ve všech vyučovacích předmětech. 

Na prvním stupni pracuje pět skupin matematiky pro talentované žáky mimo kmenovou 

třídu (po jedné v každém ročníku) a stejně i v českém jazyce. Děti i vyučující mají hodinu 

PST (práce s talenty) pevně ukotvenou v rozvrhu. Na zařazení do skupiny není nutné 

rozhodnutí PPP a může se během roku změnit. Respektujeme i přání dětí, pokud ve 

skupině pracovat nechtějí (za celé roky jeden případ). 

Na druhém stupni je péče o talentované děti součásti běžného vyučování, žáci jsou 

podporování v rozvoji svých schopností a dovedností. 

Talentované děti zapojujeme do řady soutěží, chceme, aby se setkaly s dětmi na své 

úrovni a dokázaly se  vyrovnat s neúspěchem i zažily vítězství. Děti se zapojují do 



Klokana (přírodovědného i matematického), Pangey, Comet purlple, Matematického 

putování, MaSo i olympiád (astronomická, matematická, dějepisná, v anglickém jazyce, 

zeměpisná, bilologická, ...).  Do finále Brněnské logické hry (Brloh) 2023 se opět 

probojoval tým Scarabeus. I nadále zůstáváme jedinou školou v ČR, která se vždy 

zúčastnila finále. Celá škola se zapojuje do řešení Logické olympiády. 

Celou školu  (všechny třídy) máme kvalitně vybavené deskovými hrami, skládačkami a 

hlavolamy. A výrazně podporujeme děti v deskových hrách. Na podzim se podařilo 

vystřídat většinu dětí na Deskohraní, tradiční je u nás Vánoční turnaj. Do Abaku se 

zapojují děti napříč ročníky, z republikového finále 2023 jsme přivezli stříbro v 
jednotlivcích i školách. Mistrovství Evropy v deskové hře ZATRE proběhlo letos v dubnu 

u nás na škole a stříbrná medaile za juniory zůstala doma. 

Škola nabízí mnoho zájmových kroužků napříč všemi obory zajišťované jednak 

vlastními silami (Divadelní soubor, Klub mladého diváka, Školní noviny, Matematický 

šikula, Sladké pečení, Robotíci, Cvičení pro radost i zdraví, Aj pro začátečníky, Nj pro 1. 

stupeň, Francouzština hrou, výtvarný kroužek), jednak agenturou Kroužky (Hip Hop a 

Street Dance, Keramika, Florbal, Badminton, Vaření, Hra na flétnu, Malý ajťák, Robotika s 

legem, Vědecká laboratoř), ale také jogu, futsal, Dětské studio, karty Pokemon i šachy. 

Škola vydává svůj časopis Věc Makropulos, 

Jsme a chceme být školou otevřenou nejen pro žáky a jejich rodiče, ale i pro širokou 

veřejnost a pořádáme společné akce, jako jsou: adventní dílny, zpívání na schodech, dny 
otevřených dveří, spaní ve škole, školní ples a spousta dalších. Pravidelně se zapojujeme 

do projektu Jsem laskavec. 

Na podzim jsme ve spolupráci NPI pořádali seminář Škola hrou (po desáté). Seminář je 

charakteristický spolupráci s dětmi – učitelé celou sobotu poslouchali přednášky, učili se 

nové hry, a to rovnou ve spolupráci s dětmi, ověřovali si jejich přístup a testovali svoje 

dovednosti. Naši sedmáci v březnu byli v Plzni a předváděli učitelům Západočeského 

kraje zapojení deskovek do výuky. 

Všichni vyučující na naší škole jsou pravidelně proškolování v práci s nadáním. 

Mgr. Alena Vávrová 

koordinátor práce s nadanými žáky 

V Praze, 8.5.2024 


